Enerji aktarma zincirleri icin teknik bilgi

Zincir ebadim ve i¢c mekan dagilimini belirleme

Tiim hatlar enerii zincirinde serbest hareket edebilmelidir.
X = Zincirin i¢ genisligi. Hatlarin tiim dig ¢aplari + giivenlik faktorli + varsa ayirma cikintilarinin toplanmasi ile elde edilir.

Y = Zincirin i¢ yiiksekligi. Hatlarin + bog alanin en biiylik dis capindan elde edilir.

Hatlarda hasar olusmasini 6nlemek igin asagidaki kriterlerin dikkate alinmasi gerekmektedir.
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Elektronik hatlarda hat ¢apinin %10’u kadar bir serbest alanin garanti edilmig Ornegin hidrolik hortumlari ile hatlar arasinda bir temas olusmamasi igin ayirma
olmasi gerekmektedir. Hidrolik hortumlarda serbest alanin hat ¢apinin %20’si cikintilarinin kullaniimasi gerekmektedir.
kadar olmalidir.
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Birden fazla hat ile yapilan uygulamalarda hatlarin tek tek, bunlar igin Hatlar agirliklari ve buyiikliikleri dikkate alinarak simetrik olarak désenmektedir;
6ngorilmus olan ayirma ¢ikintilari ile dégsenmesi ve boylece hatlarin birbiriyle digta capi ve agirhigi biyik olan bulunur, igte ise daha kiigiik ve daha hafif olan
kesismesinin 6nlenmesi tavsiye edilmektedir. Eger bunu yapmak miimkiin hatlar yer alrr.

degilse, i¢ alanin hatlarin birbiri tizerine gelmesini izin vermeyecek nitelikte
olmasina (H<D) dikkat edilmelidir.

Gap R’nin belirlenmesi

ihtiyac duyulan zincir biikme capi désenecek hatlarin en biiyiik minimum biikme yaricapina esit veya bun-
dan biiyiik olmaldir. Bunun igin kablo ve hortum dreticilerinin spesifikasyonlarini dikkate alin.




Zincir uzunlugunun hesaplanmasi

Sabit nokta siriis yolunun ortasinda
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L=L1/2+M

Zincir uzunlugu (1) yanm siiriis yolu L1/2‘ye biikme yaricapina uygun olarak
(M) dlgtisti eklenerek hesaplanir (bakiniz ilgili enerji aktarma zincirinin tablosu).
Hesaplanan deger plastik zincirlerde bir sonraki tam zincir dgesine yuvarlanir.

L = Zincir uzunlugu

L1/2 = yarim siiriis yolu

M = Yarigaptaki zincir uzunlugu

A = Sabit nokta ile siiriis yolunun ortasi arasindaki mesafe

Serbest tagiyici uzunlugun kontrol edilmesi

On gerilim sayesinde E degeri yiikselir. Bu nedenle konstriiksiyonda yeterli alan
olmasina dikkat edilmelidir.

En kisa zincir uzunlugu sabit nokta siirlis yolunun ortasinda oldugunda ortaya ¢ikar. Zincirin sabit noktasi
slirlis yolunun ortasi diginda bir yerde bulundugunda bu mesafenin eklenmesi gerekmektedir.

Sabit nokta sris yolunun ortasinin disinda
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L=L1/2+M+A

Zincir uzunlugu (I) yarim siiriis yolu L1/2‘ye biikme yarigapina uygun olarak (M)
Olciisii (bakiniz ilgili enerji aktarma zincirinin tablosu) ve ayrica sabit noktadan
siiris yolunun ortasina kadar olan A dl¢isti eklenerek hesaplanir. Hesaplanan
deger plastik zincirlerde bir sonraki tam zincir 6gesine yuvarlanir.

Enerji zincirleri standart olarak bir on gerilim ile Gretilir, bu sayede olabildigince biiyiik serbest tagiyici bir uzun-
luk elde edilir. On gerilim serbest tasiyict uzunlugun st kulesinin alaninda bir agin yiikselme etkisi yaratr.
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On gerilim, enerji aktarma zincirinin kendi agirlgi disinda iginde taginan hatlarin
agirliklarinin da taginmasini miimkiin kilan ve paralel veya destek alanina
kiyasla hafifce yukariya dogru biikiilmis bir form almasini miimkiin kilan bir
ozelliktir.



Serbest tasiyici enerji zinciri (izerinde izin verilen yiiklenme, enerji zinciri icindeki hatlarin toplam agirhgindan olusur. Hatlar sivi ile dolu oldugunda bu
agirhgin da hesaba katilmasi gerekmektedir.

Her bir zincir yi]ksekligi._igin spesifik yiklenme diyagramlar vardir. Asagidaki resim, zincir yiiklenmesinin belirlenmesine yonelik bir yiiklenme diyagrami
ornegi gostermektedir. Ustteki deger “kg maks.” enerji zincirinin maksimum yiiklenmesini belirtir. Bu degerin agilmamasi gerekir.

kg-maks:

Metre bagina ilave yiik (kg/m)
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L1/2 Maksimum serbest tasiyic uzunluk (m)




